

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

121 (6121)

ЧЕТВЕРГ,

27 СЕНТЯБРЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

## ПО-УДАРНОМУ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ

На вчерашний день хлеба в районе обмолочены с 70 процентов посевных площадей. Осталось убирать около восьми тысяч гектаров. В том числе почти две тысячи гектаров напрямую, остальное из валков. Объем работ немалый. К тому же времени на завершение уборки отпущено не так уж много. Уже в первой декаде октября по прогнозу ожидается ухудшение погоды, снег, слякоть. Это необходимо учитывать земледельцам района при определении тактики работ на финише уборочной страды.

В сутки в районе должно обмолачиваться не менее 800 гектаров хлебов. Для этого имеются все возможности: нужное количество техники и механизаторов. Задача рационально, с максимальной отдачей эти возможности использовать. Работать, не останавливаясь ни на час. Укомплектовать комбайны для круглосуточной работы, переоборудовать часть из них с косовицы на обмолот, создать маневренные, технически оснащенные ремонтные группы. Главная забота — обмолот хлебов. Не останавливать комбайны и ночью. Напротив, на ночное время в отряде, для руководства работой и разрешения всех вопросов должны находиться руководители или главные специалисты хозяйств. Скорректировать график уборки полей с учетом периода, погодных условий, состояния полей и урожая.

Необходимо принять меры к переоборудованию комбайнов на гусеничный или полугусеничный ход, добавить в уборочные комплекты машины для переворачивания валков. Убирать хлеб любыми средствами и в любую погоду. Больше внимания уделить людям, их быту. Следует предусмотреть горячее питание в поле в любое время суток, обеспечить механизаторов спецодеждой.

Чрезвычайное положение сложилось с уборкой картофеля и закупом его у населения. Нужно в течение ближайших двух-трех дней убрать более 200 гектаров второго хлеба. При этом, убрать нужно так, чтобы ни одного клубня не осталось в поле. Район должен сдать более пяти тысяч тонн картофеля государству, заложить 5600 тонн на семена и закупить у населения на продовольственные нужды свыше трех тысяч тонн. Задача сложная. Ее выполнение требует максимального напряжения сил, организованности и оперативности. Каждый гектар картофельных плантаций нужно повторно перекопать, чтобы получить наилучший урожай. Там, где плохо идут копалки, тянуть их двойной, а то и тройной тягой, в исключительных случаях копать вручную, но убрать все до последнего клубня.

Важная задача стоит перед работниками потребительской кооперации и сельскими Советами народных депутатов по закупке картофеля у населения. Каждый, кто имеет излишки картофеля, должен помочь городу выполнить план заготовки продовольственного картофеля. В селах необходимо провести гражданские сходы и на них объяснить важность и необходимость проводимой кампании. В каждом населенном пункте необходимо оборудовать пункты закупки картофеля. Ими должны стать каждый магазин, сельский Совет. Большая и ответственная работа ложится на народных депутатов, коммунистов села в мобилизации населения на сдачу излишек продукции. Работу автотранспорта, занятого вывозкой закупленного картофеля, нужно организовать так, чтобы сегодня закупленный картофель сразу же вывозился. Разработать для этого кольцевые маршруты, обеспечить приемные пункты мешкотарой, добиться регулярной отгрузки продукции в город.

Медленно ведется в совхозах района вспашка зяби. Особенно отстает совхоз им. Чапаева. Так, если в совхозе «Режевский» зябь поднята на 57 процентах площадей, то у «Чапаевцев» лишь на 33 процентах. Подъем зяби ведется малыми силами. Этого сейчас недостаточно. Нужно выделить на вспашку максимально возможное количество техники, укомплектовать тракторы К-700, Т-150 для круглосуточной работы и поднимать не менее 1000 гектаров зяби. Шахотные отряды обеспечить ремонтными летучками, создать необходимые бытовые условия, наладить питание непосредственно в поле.

Другим, не менее важным условием получения полноценного колоса и добротных клубней, являются семена. Заготовить семена районированных, высокоурожайных сортов — значит гарантировать успех будущих лет. Особенно это важно при засыпке на семена картофеля. По продаже государству картофеля район не выполняет пятилетний план. Это единственный вид сельскохозяйственной продукции, по которому наметилось отставание. Ликвидировать его можно лишь получая высокие урожаи. А без семян хорошего урожая не получишь.

ШТАБ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ.

## ФИНИШУ ЖАТВЫ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Досна почета „Правды коммунизма“

### ГЕРОИ ЖАТВЫ

Комбайнеры, занятые на обмолоте зерновых:

А. Н. КУЗНЕЦОВ (совхоз «Глинский») — 7607 цп.  
В. М. КОНДРАТЬЕВ (совхоз им. Чапаева) — 6556 цп.  
В. В. ЧЕРНЫХ (совхоз им. Чапаева) — 6327 цп.

В. М. КУЗНЕЦОВ (совхоз «Глинский») — 6221 цп.  
В. К. ЯКОВЛЕВ (совхоз «Глинский») — 6077 цп.  
М. А. ГИЛЕВ (совхоз «Глинский») — 5978 цп.  
Г. И. НОСКОВ (совхоз «Глинский») — 5773 цп.

Г. И. ШАМАНДОВ (совхоз «Режевский») — 5260 цп.

Комбайнеры, скосившие хлеба с площади:

Ю. Г. КОРКОДИНОВ (совхоз «Режевский») — 648 га.

В. П. РУСАКОВ (совхоз «Режевский») — 627 га.

А. Ф. МАЛЫГИН (совхоз им. Чапаева) — 513 га.

С. А. ШАШКИН (совхоз «Глинский») — 501 га.

### ЭКРАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

За прошедшие сутки на хлебоприемное предприятие поступил 641 центнер зерна из совхоза «Глинский», 150 цент-

неров отравили труженники совхоза им. Ворошилова на Артемовское хлебоприемное предприятие.



Трудно справиться с зерном старенькой клевакинской сушилкой КЗС-8. Остановится она, и начнет гореть зерно. Причем, не обычное зерно — семена. И в том, что сушилка в Клевакино не протавляет из-за поломки, большая заслуга опытного механика В. Д. Кондратьева. С 1964 года служит совхозу эта сушилка. Еще раньше начал работать на ней Вениамин Дмитриевич. Ничего удивительного в этом нет: просто он принимал активное участие в строительстве и монтаже будущей сушиллки.

Теперь он постоянно готовит ее к

жатве. И готовит надежно.

День за днем работают мастера-сушильщики П. А. Кузьминых и А. Ф. Тюсов, стараясь как можно быстрее освободить зерновые тока. В этом им помогают горожане. Из Нижнего Тагила приехали на уборку в Клевакино Иван Янин и Федор Кудан. Никогда не подумаешь, что работают они на «чужом току». Добросовестно выполняют свои обязанности они и на временном рабочем месте.

На снимке (слева направо) А. Ф. Тюсов и В. Д. Кондратьев.

Фото Э. ЮСТУСА.

### ◆ УРОЖАЙ УБРАТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

#### ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

Сводка о ходе уборки урожая и вспашки зяби в совхозах района на 26 сентября по оперативным данным производственного объединения «Режевское» (в процентах).

Первая графа — обмолочено зерновых; вторая — урожайность (в центнерах с гектара); третья — убрано картофеля; четвертая — вспахано зяби.

«ГЛИНСКИЙ»	73,5	25	81,5	41
ИМ. ЧАПАЕВА	58,5	17,9	—	33
«РЕЖЕВСКИЙ»	64,5	17,5	75	57
ИМ. ВОРОШИЛОВА	60	18	100	47
ПО РАЙОНУ	71	19,8	82	44

За два дня механизаторы района обмолотили 344 гектара хлебов и вспахали 256 гектаров зяби. Результат далек от желаемого. Особенно тревожное положение с подъемом зяби. Если низкие темпы обмо-

лота хлебов можно объяснить непогодой, то мизерную прибавку на вспашке зяби этим не объяснить. В одинаковых условиях механизаторы совхозов им. Ворошилова и им. Чапаева добились совер-

шенно различных результатов. «Ворошиловцы» подняли зяби за два дня 106 гектаров, а «Чапаевцы» — 16 гектаров. Разительные отличия и в темпах уборки. Так, комбайнеры совхоза им. Ворошилова обмолотили 140 гектаров хлебов, а совхоза «Глинский» в три раза меньше. Дело не в непогоде, а в организованности, стремлении работать ударно. Уборку хлебов, взмет зяби сейчас нужно вести, не оглядываясь на погоду, идти только вперед.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября с 14 часов в здании горисполкома ведется прием граждан по личным вопросам управляю-

### ПРЕСС-ГРУППА УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

#### НА ПОДШЕФНОМ ПОЛЕ

Хорошего механизатора послали рабочию Липовского рудника в совхоз «Режевский».

Евгений Силачев постоянно добывается высоких результатов на вспашке зяби. Позже совхозных трактористов приступил он к этой важной работе, но уже сейчас им поднято на ДТ-75 94 гектара сентябрьской зяби.

#### ИДЕТ КАРТОФЕЛЬ

Продолжается заготовка картофеля от населения. 720 тонн уже сдано жителями нашего района, из них 150 тонн из Глинского, где ведет закуп П. К. Чебыкин.

#### ПОМОГАЕТ ОПЫТ

70 гектаров зерновых культур обмолотили комбайнеры совхоза «Режевский» за прошедшие сутки. Тяжело было идти комбайнам по мокрому полю. Но опыт у уральских механизаторов есть. В трудных условиях Ю. Г. Коркодинов, перешедший на подбор валков намолотил 218 центнеров. М. Ф. Белоусов — 204 центнера зерна, Г. В. Воронов — 184 центнера, Е. К. Топорков — 167 центнеров зерна за смену.

#### ПОБЕЖДАЯ НЕПОГОДУ

Лучше других убирают хлеб в совхозе им. Чапаева комбайнеры Клевакинского отделения. В трудную смену они убрали зерновые с площади 40 гектаров. 157 центнеров зерна намолотил за смену В. В. Черных, 154 — Н. П. Колесников и 131 — М. В. Кондратьев.

щий трестом «Свердловской облстрой» В. П. Колчин.

Запись на прием 28 сентября с 9 часов.

## ПАРТГРУППА—ЗВЕНО БОЕВОЕ

## ВЕДУЩИЕ ВПЕРЕД

Пятый цех механического завода — один из ведущих. От его успехов во многом зависят успехи всего заводского коллектива.

Парторганизация цеха, ее бюро большое внимание уделяют работе с кадрами, с низовыми коллективами. На механическом участке и в коллективе работников вспомогательных служб ее ведут партгруппы. Об их деятельности мы и попросили рассказать секретаря партбюро пятого цеха В. Н. ХАРИТОНОВА.

В нашей цеховой парторганизации создано две партгруппы: одна на втором механическом участке, а другая объединяет коммунистов вспомогательных служб. Состав партгрупп небольшой: пять-шесть человек. Но их работоспособность, степень влияния на дела коллектива определяется не столько количеством партийцев, сколько их боевостью, нацеленностью каждого коммуниста на выполнение поставленной задачи. Партгруппы возглавляют люди авторитетные, ветераны труда, опытные организаторы. Прежде всего личным примером, добросовестным отношением к выполнению порученного дела они возбуждают других.

Например, партгруппоргом второго механического участка третий год подряд избирается кадровый рабочий завода доктор-операционник Дмитрий Михайлович Лукин. О его авторитете среди коммунистов завода говорит то, что он избран членом городского комитета партии. Ударник коммунистического труда, кавалер медали «За доблестный труд» Дмитрий Михайлович самоотверженно трудится над выполнением задания десятой пятилетки. На его трудовом календаре конец последнего года пятилетки.

Второй механический является лучшим участком в цехе не случайно. Большую помощь в ритмичной работе участка оказывает партгруппа. Ведущие операции по черновой обработке деталей выполняет сам партгруппорг Д. М. Лукин, коммунист Виктор Васильевич Шаров. Они-то и задают ритм производству, создают атмосферу творческого поиска. А от нормальной, ритмичной работы чернового участка зависит хорошая работа чистового и всего коллектива второго участка. Это хорошо понимают коммунисты, и если возникают трудности, нависает угроза срыва ритмичной поставки деталей другим участкам.

коммунисты принимают меры к устранению причин аритмичности.

Под стать партгруппе второго участка работает и партгруппа вспомогательных служб цеха. Возглавляет ее слесарь-ремонтник Анатолий Андреевич Мпнев. Сам партгруппорг — ударник коммунистического труда, отлично знает свое дело. В группе такие авторитетные коммунисты, как В. П. Шептяков, А. В. Чушев, которые известны на заводе не только своим трудолюбием, но и высокой общественной активностью, принципиальностью. Оба — воспитатели молодых рабочих. При активной поддержке партгруппы в группе механика цеха введена бригадная форма оплаты труда. Сомнений и разговоров о целесообразности ее введения было немало. Но коммунисты сумели убедить коллектив в необходимости внедрения новой формы оплаты труда. Результат оказался быстрым. Резко сократились простои оборудования. Ведь сейчас каждый получает зарплату в зависимости от степени безаварийной работы станков и агрегатов. И в этом немалая заслуга коммунистов Шептякова, Чушева, Спирина, Хабидулина, которые показывают пример добросовестного отношения к делу. Они, пока не наладят станок, из цеха не уйдут. Беря с них пример, и другие работники лучше.

Но партгруппы не замыкаются в решении только производственных задач. Большую помощь оказывают они партбюро, администрации цеха в организации общественных мероприятий. Коммунисты — активные участники субботников и воскресников, организуемых для помощи селянам. Их нередко можно встретить в числе дружинников, патрулирующих по городу. Немало у коммуниста обязанностей и дел, и выполнять их члены партгруппы пятого цеха стремятся на совесть.

Записал Н. МАЛОТКУРОВ.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ

В ГОРОДСКОМ комитете КПСС состоялся семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политического просвещения, школ коммунистического труда и массовых форм экономического образования трудящихся.

С лекцией «Ленинизм — революционные знания нашей эпохи» перед пропагандистами выступил секретарь городского комитета партии А. П. Старов.

Заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Г. А. Осипов рассказал об основных особенностях нового учебного года и задачах пропагандистов.

Первый секретарь горкома партии Е. М. Серков в своем выступлении особенно подчеркнул роль пропагандистов в разъяснении и претворении в жизнь постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работ».

Лектор областного комитета партии кандидат юридических наук А. А. Грошенко прочитал лекцию «О международном положении СССР».

Пропагандисты получили справочный материал, необходимый для проведения занятий, планы-графики работ школ.

В добрый путь, пропагандисты и слушатели!

О СЕНЬ отливала золотом. Ярко-желтые березки и пламенеющие осины нехотя отдавали свои сентябрьские наряды. Хотя осеннее солнце еще казалось щедрым, очевидно было это неожиданное потепление. Во всем ощущалось приближение зимы.

Успеть убрать урожай, обогнать погоду во что бы то ни стало — так настроены все рабочие совхоза «Режевский», так же настроен и их рабочий комитет. Клара Семеновна Короткова, председатель рабочего комитета профсоюза, по другому и не представляет завершения нынешней страды. И боится очень увидеть валки зерновых под снегом, и в людей очень верит.

Однажды взяли мы список комбайнеров с обязательствами и результатами каждого. Называли любые фамилии, и она о каждом рассказывала, как жатва сложилась у этого комбайнера, почему обязательства перевыполнены, а почему нет. «Так это ж моя работа», — сказала она, заметив мое удивление.

Д А, ЭТО ее работа. Но далеко не каждый председатель рабочкома или месткома сможет так охарактеризовать работу любого члена своего коллектива. Можно, наверное, и ей работать по-другому? Хотя для нее по-другому, пожалуй, сложнее. Сама как-то призналась, как мучила ее совесть, когда в одно из сентябрьских воскресений решила устроить себе выходной. Да какой там выходной — накопилось работы дома за три месяца столько, что откладывать было уже некуда. Трудно, очень трудно женщинам на такой работе. А ей тем более — в семье одни мужчины. Сыновья — школьники, да муж — сейчас пашет на «кировце». Часто она просит написать о ком-нибудь из механизаторов. А о муже ни слова. А ведь хорошо пашет Аркадий Павлович.

Норму выработки можно посмотреть здесь в любое время. Только в конторе этого совхоза висят све-

дения о работе каждого комбайнера на скашивании и подборе, каждого тракториста на сметке соломы, подъеме жаб, уборке картофеля. Каждый день эти сведения пополняются новыми данными. Это, действительно, удается ввести у себя на каждом хозяйстве. Зато как удобно, и сами комбайнеры знают, и любой руководитель всегда по этим показате-

либо труд. Отличился — награди, провинился — накажи. Этому народному принципу она и следовала в своей работе. Всегда заботилась о том, чтобы получали люди по заслугам.

КАК-ТО присутствовала в одном учреждении на подведении итогов соревнований. Долго искал оправдания один из руководителей, почему

ла мнение, что недостойна быть в новом составе рабочего комитета. Все ей кажется, не так работает. Тем, кто пшет в своей работе что-то новое, старается сделать ее полезней, кто требователен к себе, невозможно прожить без сомнений.

.. Пришла она в больницу к Саше Шаманаеву. Прекрасно косил парень, всех своих ровесников обошел, и надо же такому случиться — заболело горло. Очень переживал. Увидел Клару Семеновну — и на глазах слезы вот-вот выступят. Поняла, что не напрасно пришла. А сама боится что-нибудь сказать — расплачется, совсем еще малышка, хоть и приехала она ему «Уральский рабочий» с его портретом «героя страды». «Теперь меня обгонят», — только об одном беспокоился Саша, он знал, что горло заживет, а вот первая страда не повторится. Победить на ней очень хотелось, Кларе Семеновне он в этом мог признаться. Незаменимым наставником стала она для многих ребят, у которых нынешняя жатва первая. «Хорошие растут ребята, с такими работать можно, только бы пошел Саша Шаманаев учиться дальше, очень хочу, чтобы они учились».

И здесь ваш совет, ваша помощь и ваша поддержка, товарищ председатель рабочкома, очень нужны.

П ОСЛЕДНЮЮ сотню гектаров осталось обмолотить второму уборочному отряду под руководством И. К. Ярославцева. Для оставшихся мастеров это совсем немного. Перед рабочкомом стоит сейчас задача трудная — как их наградить. Годы меняют многое. Мы как-то не заметили, но коренные изменения произошли и в методах поощрения. Отряд, победивший на посевной, например, не стал делить врученные ему деньги. На них механизаторы вместе с семьями съездили в театр.

Остановиться бы. Наглядеться на сказочную красоту бабьего лета вдоволь. Некогда. Жатва.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

РАБОЧЕЕ МЕСТО  
— ЖАТВАРАССКАЗЫ О  
КОММУНИСТАХ

лям многое сможет увидеть, да и просто так интересуются люди. Село есть село. Все тут друг про друга знают. И уж делами на уборке, конечно же, интересуется каждый. КЛАРА Семеновна считает, что заслуга в оперативности данных принадлежит учетчикам Л. М. Коминой, Н. И. Путиловой, Светлане Уточкиной. Каждое утро снабжают они свежими цифрами и диспетчера совхоза, и председателя рабочкома. С этого и начинается ее рабочий день.

П ОЧТИ каждый день поднимается в совхозе флаг трудовой славы. То отмечены молодые комбайнеры: Саша Шаманаев, Саша Спиринов, Сережа Петровых, Саша Елизаров — «еще бы, первые в жизни валки укладывают, а не каждый опытный так работает». То Ивана Михайловича Колмакова отметит. «и в 62 года он не жалея сил работает». То в честь Геннадия Иосифовича Шаманаева — лучшего по итогам пятидневки — поднимет флаг. Отметила и высокую выработку Федора Андреевича Мишарина, тогда он первым в совхозе намолотил 300 центнеров за смену. 648 гектаров скошил никельщик Ю. Г. Коркодинов, 627 В. П. Русаков, — и снова поднялся на центральной усадьбе красный флаг. Вряд ли остался незамеченным чей-

остался неврученным победителем соревнования радиоприемник еще с прошлой страды. Причин нашел много и виноватых тоже, но отвечал за вручение он. У Коротковой такого бы не случилось. «Режевский» — пока не самый богатый совхоз, но на подарки здесь не скупятся.

Первая тысяча намолоченного зерна у местных комбайнеров останется в памяти. Те недорогие перчатки, которые им вручили прямо в поле, для них будут стоить дорого, они всегда воскресят в памяти тот ясный день в начале страды, когда впереди были новые и новые тысячи центнеров хлеба, но по одной у каждого из них уже было в запасе.

Н ЫНЕСННЯЯ страда на этом посту у Клары Семеновны первая. Только в декабре возглавила она местный комитет совхоза. Борис Николаевич Белоусов, председатель райкома профсоюзных работников сельского хозяйства, сразу же поверил, что она с этим беспокойным делом справится. Прошел почти год, испытание севом и жатвой — мнение Бориса Николаевича не изменилось.

Сама она не раз сомневалась, огорчалась. Работа экономиста, которой Короткова отдала 8 лет, заметнее. А здесь... Отчитал ее секретарь парткома Л. В. Шитиков: вырази-

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ  
ДЕТЯМ

1979—ГОД РЕБЕНКА

Рабочим местом группы ведущих азербайджанских медиков-педиатров стали в эти дни сельские детские сады и ясли хлопководского Ахсунинского района. Специалисты республиканского НИИ охраны материнства и детства ведут здесь комплексную проверку здоровья малышей, изучая их самочувствие, физическое развитие, а также обследуют общие санитарно-гигиенические условия окружающей детей среды. В необходимых случаях ребят берут на диспансерный учет, госпитализируют в клинику института.

Медицинская профилактика — составная часть большой программы педства над сельскими детьми, разработанной в Азербайджане. Она включает организацию лечебно-профилактических осмотров,

выездные научно-практические конференции, консультации, рейды здоровья, зональные семинары бакинских медиков совместно с сельскими врачами, санитарно-просветительную работу среди школьников села. В каждом районе назначены дни специалиста, когда прием в медицинских учреждениях ведут ученые-медики.

В Азербайджане специализированная служба здоровья насчитывает сейчас около 300 детских лечебно-профилактических учреждений. И число их продолжает расти. Новые больницы и отделения, детские консультации, поликлиники открылись в последнее время в Таузском, Физулинском, Лачинском, Мардакертском, Пущкинском и ряде других районов.

Э. ДЖАФАРОВА,  
корр. ТАСС.  
Баку.



Нового комбайнера в совхозе «Глинский» встретили немного настороженно: вроде бы, хорошо — каждая пара рабочих рук в совхозе на счету, а с другой стороны, как-то он еще себя покажет? Определили его в третий уборочный отряд, где работают известные всему району комбайнеры, как П. П. Мелкозеров, А. Н. Кузнецов и В. М. Кузнецов. И что же? Ведь он не захотел плестись в хвосте их громкой славы, и немногим из них уступил в битве за урожай-79. На его комбайне скоро загорится шестая звезда.

Пора же назвать его. Это МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ ГИЛЕВ.  
Фото Э. ЮСТУСА.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

- ◆ КОНСТИТУЦИЯ ДАЕТ ПРАВО, КОНСТИТУЦИЯ ОБЯЗЫВАЕТ
- ◆ КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА
- ◆ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТИВ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

№ 8



## ДЕЛАТЬ БЫЛО НЕЧЕГО...

«Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины».

(Статья 60 Конституции СССР).

Всесоюзный комсомольский отряд давно уже трудится на ударной стройке — базе мелиорации. Недостаточно налажена дисциплина в отряде, и это обстоятельство влечет за собой нарушение закона. Во вторую смену работали В. Шатров и С. Кушинов, но вместо того, чтобы дей-

ствительно работать, они распивали спиртные напитки. Быть может, ребятам не был организован достаточный фронт работ? Судить не берусь. Однако ни командир отряда, ни комиссар, ни другие ребята не остановили их. На строительстве ребята раздобыли автома-

шину (видимо, легко ее было раздобыть, отсутствовал должный контроль за автотранспортом) и решили съездить не близко, не далеко, а в Лосицку, где проживала родственница одного из ребят. Дружки успели доехать до строящегося дробильно-сортировочного завода, как автомашина заехала в кювет — друзья не справились с управлением. Там они ее и бросили. На них возбуждено уголовное дело.

Мария Николаевна Сунагатова, наверное, уже не помнит тот день, когда решила стать юристом. По ее словам, она впервые задумалась над этим еще в годы учебы в школе, но после окончания ее все же пошла в техникум. А после получения технического образования много лет проработала на производстве прежде чем в ней окончательно созрела мысль о том, что больше всего пользы людям она принесет на работе, связанной с юриспруденцией.

Ее мечта сбылась два года назад. В сентябре 1974 года, когда она жила в Свердловске, ей, недавней выпускнице вечернего отделения юридического института, предложили работать в прокуратуре Режа.

Сегодня Сунагатова помощник прокурора. Ее знают и уважают о ней всегда хорошо, потому что видят — Мария Николаевна не пройдет мимо чужой беды, всегда протянет руку нуждающемуся в помощи закона.

Преступные случаи, следствие плохой дисциплины и ослабленного контроля, не единичны в отряде. Н. Кошман нанес тяжелые повреждения своему товарищу, будучи в нетрезвом состоянии. Мотив драки: товарищ не привез ему обещанное спиртное. К лицу ли комсомольцам такое поведение? Видимо, не все благополучно у ребят в отряде, не на высоте дисциплина, коли рабочему времени здесь предпочитают выпивку. Чья тут вина? Попробуем разбраться.

В. СТОЛБОВ,  
следователь ГОВД.

### ◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ЛЮБИМАЯ „ЛЮБИТЕЛЬСКАЯ“

«...Должностные лица обязаны в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы и принимать необходимые меры...»

(Статья 49 Конституции СССР).

Работница СУ-2 Л. А. Захарова купила у старшего продавца Л. Деевой, работающей в этот день на выезде от магазина № 13, колбасу по цене 2 рубля 90 копеек за килограмм. «Что-то на «любительскую» не похоже», — подумала гражданка и решила подойти к заведующей магазином № 13 З. В. Сальниковой.

— Ваш продавец продает колбасу, которая стоит 2 рубля 20 копеек по цене 2 рубля 90 копеек.

— Да, это колбаса по двадцать, — согласилась заведующая, — я отпускала ей по этой цене.

В это время около торговой точки бушевали страсти, многие покупатели заметили неверную цену и стали откровенно высказывать свое возмущение стоящему за прилавком старшему продавцу. Ситуация сложилась очень напряженной, казалось бы, предупрежденной заведующей бежать со всех ног к торговой точке, разобраться. Однако она не

приняла никаких мер по жалобе Л. Захаровой. На дознании заведующая мотивировала свою бездеятельность «отсутствием времени в этот день». А продажка по завышенной цене продолжалась до тех пор, пока общественность не призвала на помощь инспекторов ОБХСС. Ни ценника, ни накладной у выездной точки магазина не оказалось, что являлось грубейшим нарушением правил торговли. На вопросы следователя Л. Деева ответила, что «цену перепутала, т. к. ошиблась в колбасах». Перепутать цену колбасы работник

прилавка, практически, не может даже без ценника. В торговле существует особый прецедент о сортировке и особенности вязки на вареных колбасах. Каждый сорт колбас поступает в магазин со своей, отличной от другой, перемычкой. Например, «любительская» имеет одну перемычку посередине. Эти отличительные знаки любой продавец знает наизубок и легко отличает один сорт, а следовательно, и цену, от другого. В данном случае вязок на колбасах не было, но оставались их отпечатки, по которым и определили сорт и цену Л. Захарова и другие.

Дело, возбужденное на Л. Дееву, передается в суд. Подойдем к этому факту с другой стороны: мало работают в торговле в этом направлении народные контролеры, общественные инспекторы. Ведь случаи с завышением цен не единичны в торговле, а общественность дальше того, чтобы повозмущаться, не идет. Надо бы взяться за дело одновременно: с одной стороны — общественность, с другой — должностные лица, реагирующие на замечания и жалобы покупателей. Когда будет налажен контроль общественности, тогда «любительская» перестанет быть самым любимым товаром для некоторых работников прилавка.

В. СОЛОВЬЕВ,  
следователь ГОВД.

## ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ

«Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру Лица, посягающие на социалистическую собственность, наказываются по закону».

(Статья 61 Конституции СССР).

В складе на территории ПАТО хранились комбикорма для подсобного хозяйства предприимчивости. Но слово «хранились» не совсем точно можно применить в данном случае. Вместо крепкого замка и надежной охраны здесь рассчитывали на доверие. Мойщик А. Глухов, который работал рядом со складом комбикормов, однажды долго не раздумывая, Придя в нетрезвом состоянии на смену, в поисках спиртного или материального его эквивалента, он похитил из склада 10 мешков комбикормов и спрятал их в помещении мойки. Небольшая купля-продажа (желающие приобрести комбикорма «по случаю» нашлись), и удача в виде зелененьких трешек сама приплыла в руки Глухова.

Нельзя сказать, что не заслужили в ПАТО, обнаружив пробитую мойником дверь склада. Двери скорее всего забили, и на этом дело прекратилось. Мойщик наблюдал за восстановительными процессами и улыбался, он-то знал, работая круглогодично, что забитая дверь не всегда означает закрытый вход. Через шедло этот, пока удачливый, джентльмен выносит из склада поочередно 20 мешков с кормами. Только тут фортуна изменила ему, он был пойман с поличным. Суд лишил А. Глухова свободы.

При таком беспределном доверии даже у самых мельчайших лазеек создается атмосфера для преступления.

Еще более пагубно, когда хищение и расточительство государственного и общественного имущества, небрежное отношение к народному добру, исходит от человека, материально ответственного и наделенного властью. Заведующий свинофермой подсобного хозяйства Режевского механического завода В. В. Глушков, видимо, тоже попался на свою удачливость. В пути следования он похитил 5 килограммов мяса. Это был самый первый раз растрачивания заведующим вверенного ему народного добра. Следующая порция мяса была более увесистой — 19 килограммов. Добрах двести пятьдесят бифштексов недополучили заводчане в майские дни. Не только мясо стало объектом нездорово-

го интереса заждающегося, такая же участь постигла комбикорма. Дважды в пути следования он похитил по 400 килограммов комбикормов. Возникает закономерный вопрос: как же сходились бухгалтерские документы, если отгруженных комбикормов было одно количество, а привезенных — другое? Нарушение в бухгалтерском учете стали предосудительными случившегося. Существуют на ферме специальные заборные карты, по которым свиноводы должны выдаваться комбикорма для скота, и в которых свиноводы должны расписываться при получении корма. Заборные карты на ферме не велись, отчеты составлялись формально, учета со стороны бухгалтерии не было, корма списывались не по фактическому количеству, а по нормам, и эти нарушения стали причиной, способствующей преступлению. Опасность такого рода преступлений — в злоупотреблении служебным положением. Человеку доверяют и вверяют в его руки народное добро, которым он распоряжается по собственному усмотрению. Не случайно это преступление квалифицируется по особой статье уголовного-процессуального кодекса РСФСР, которая предполагает повышенную ответственность за совершенное.

Еще и еще раз убеждаемся, что появлению таких джентльменов мнимой удаче способствует чаще всего несоблюдение некоторыми гражданами своих служебных обязанностей. Чтобы предотвратить преступление, нелегко было и организовать надежную охрану складов в ПАТО, и выполнять свои обязанности бухгалтерам на ферме.

Вот сейчас многие горожане везут из деревень, где у них свои огороды, картофель. Но попробуйте остановить такую автомашину и выяснить, откуда картофель, с собственного огорода или с совхозного поля. Как правило, в путевых листах место прибытия не указано, отсутствуют и остальные документы (в частности, справка сельсовета, подтверждающая личную собственность).

Долг каждого — беречь народное добро.  
А. АВДЮКОВ,  
инспектор ОБХСС.

## ХУЛИГАН РАЗБУШЕВАЛСЯ

«Гражданин СССР обязан уважать права и законные интересы других лиц, быть неприимимым к антиобщественным поступкам, всемерно содействовать охране общественного порядка».

(Статья 65 Конституции СССР).

Как часто еще приходится наблюдать такую картину: где-нибудь в общественном месте распоясавшийся хулиган — «гроза». То к девушке пристанет, то к случайному прохожему драться лезет, то сыплет во все стороны нецен-

зурной бранью. И никому не придет в голову остановить хулигана. Конечно, одному трудно остановить дебошира, но если в дело вмешается каждый прохожий...

Как правило, разбушевавшийся «войка» труслив, как заяц, к тому же и «друг» у него единственный — зеленый змей.

«И куда это только милиция смотрит», — можно услышать в местах действий хулигана. А ведь должны

вступать в силу обязанности каждого гражданина нашей страны «быть неприимимым к антиобщественным поступкам».

По этому поводу хочется рассказать о тех, кто выполняет свой долг, вступая в противоборство с хулиганом.

В марте этого года А. Колмогоров, ранее судимый за злостное хулиганство, в состоянии алкогольного опьянения находился в рейсовом автобу-

се. Количество вышитого не давало покоя Колмогорову, его явно тянуло «на подвиги». Из хулиганских побуждений он начал приставать к стоящей рядом девушке, буквально осыпая последнюю градом брани. В присутствии пассажира он пытался ударить девушку, но пассажир возмутился, и преступные действия были прекращены. Но хулиган не успокоился. Выйдя из автобуса возле кинотеатра

«Юбилейный», он затеял драку с незнакомыми ему гражданами. Схватил доску и бросился догонять одного из убегающих парней. На остановке у кинотеатра стояла в это время большая толпа народа. Наперерез хулигану, вооруженному доской, бросился гражданин Драчев.

Колмогоров предстал перед судом по статье за «особую дерзость».

Действия Драчева мож-

но рассматривать как высокогражданское исполнение своего долга. Если бы не мужественный поступок Драчева, неизвестно, каких бы дебошир еще дров наломал. Но почему из большой толпы народа на остановке только один Драчев вызвался утихомирить драчуна? Хулиган опасен в обществе, и мы все должны стоять на страже общественного порядка.

С. ВЛАДИМИРОВ,  
внест. корр.

◆ МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

# В СОДРУЖЕСТВЕ С ТРУДОМ

Зал Дома пионеров неузнаваемо изменился в один из дождливых сентябрьских дней. На полях взрослых сейчас страда. Но не хотят уступать им школьники. На их, пусть небольших пока школьных участках, уже закончилась уборка. Подвести свои итоги и собрались они в Дом пионеров.

Словно в лесную сказку приходишь в нарядное убранство небольшой площадки зала, отведенной школе № 10. Но это совсем не сказка. В школе создано настоящее лесничество с главным лесничим Алексеем Мироновым. И, как полагается во всех подобных хозяйствах, есть здесь очень важные посты с очень ответственными руководителями. Например, за охрану лесов отвечает Саша Кочнев, по 3 часа в день отдежурил каждый из членов лесничества, охраняя лес от пожаров. Саша Сафин отве-

чает за посадку и прополку саженцев. Тоненькие черенки, которые когда-то садили ребята десятой школы, уже успели стать красивыми, стройными соснами. Участок Сережи Лецинских тоже занят полезным делом. Ребята собирают ягоды, грибы, шишки и другие дары леса, чтобы потом кормить ими птиц. Саша Документов возглавляет отряд по охране муравейников. На все муравейники их лесничества заведены паспорта.

Веточный корм для лосей, кормушки и скворечники для птиц — вроде бы все это нетрудное дело, увлекающее ребят не меньше самых популярных игр, но какую огромную пользу приносят юным лесничим такие «игры».

Вряд ли кто из них в будущем сумеет обойти стороной требующих заботы — дерево, птицу, животного? И добротой, которая воспитывается с детства, им трудно будет не поделиться с взрослыми.

Из лесного царства мы попадаем в богатый огород. Его трудолюбивые хозяева — юнаты Черемисской средней школы (победители этого года по юннатской работе) — не могли захватить с собой весь свой увесистый урожай. Но диковинные кочаны капусты и двухметроворостую кукурузу они привезли с собой, чтобы с гордостью показать своим коллегам.

Жаль, правда, что мало юных друзей природы приняло участие в этом

празднике урожая. О своем труде рапортовали юнаты Клеваклинской средней школы и режевских школ № 3 и № 44, которым тоже было о чем рассказать на празднике. Своих представителей собирались послать глинчане, но для всех желающих и завоевавших право на эту поездку в совхозе не выделили автобуса. Не было ребят из Липовской средней школы и из многих школ города.

Лето кончилось, но юннатская работа продолжается. Столько интересных планов, накопленного опыта появилось у ребят за эти каникулы, что только работать да работать.

**М. КОЖЕВНИКОВА,**  
директор Дома пионеров.

## БЕГОМ К ЗДОРОВЬЮ

СПОРТ

«Мы стояли, упершись раскрытыми зонтиками в небеса — уныло и нескончаемо моросил дождь. А они как будто и не замечали его, Рассаживали себе в трусиках и майках. Только пляжных панам не хватало. Совсем как в Сочи».

Они — это участники третьего Всесоюзного пробега памяти академика Сергея Павловича Королева. Время и место действия — воскресенье, город Калининград Московской области. И тут мы должны отметить, что пробег этот необычный, пока почти уникальный. Он — прообраз тех будущих пробегов, которых у нас должно быть в скором времени много».

Так писал о состоявшемся в сентябре третьем Всесоюзном пробеге памяти академика С. П. Королева корреспондент газеты «Советский спорт» А. Коршунов. В нем участвовало 496 человек из 53 городов страны. Возраст участников — от 9 лет до 75. Дистанция — от 10 км до марафона — какую пожелаешь.

Коллектив спортсменов механического завода отправил в Калининград трех своих представителей. Впервые стартовала на дистанцию 10 км лыжница Галина Коноваленко и заняла второе место с результатом 41 мин. 57 сек. (из 37 участников). 22-м из 102 участников был Анатолий Голендухин. Он впервые покорял дистанцию марафона — 42 км. 195 м. Его результат 2 часа 38 мин. 20 сек. выше нормы первого разряда. Автор этой заметки участвовал в беге на 20 км и пришел 35-м из 236 участников, показав четвертый результат среди бегунов старшего возраста.

Старт был дан общий для всех спортсменов и любителей оздоровительного бега, которые устремились навстречу непогоде. Задача у каждого

своя: быть в числе лидеров или закончить дистанцию, доказав, что оздоровительный бег помог стать здоровым, вернуться к активной жизни, труду.

Цель достигнута. А мне особенно хочется отметить, что в пробеге приняло участие много подростков 13-16 лет. Сразу видно, какая большая работа проводится с ними в разных городах нашей страны. К сожалению, не в нашем.

К сожалению, даже простых призывов, плакатов, агитирующих за такой самый доступный и удивительно полезный вид спорта — бег — нигде в Реже не встретишь. А как к месту они были бы у школ, училищ, техникума. Да, собственно, везде и всюду, и не только бы было сотням и тысячам горожан вместо ежевечернего сидения у телевизоров отвести оздоровительному бегу час — другой. Гипертония, ожирение, атеросклероз, астма и прочие болезни века нас берут в плен, потому что прежде всего в плен нас взяли телевизоры, машины и прочие блага цивилизации, свидетельства достатка. Мало двигаемся, много отдыхаем, нерационально питаемся, — много болеем.

А в пробеге в Калининграде участвовали люди на восьмом десятке лет. Писатель В. Г. Черкасов два года бегаёт. Расстался с гастритом, головными болями, другими недугами, с двадцатью килограммами лишнего веса. И таких примеров множество. И говорить о том, что спорт — здоровье, — вроде не пристало сегодня. Все это знают. Тогда за чем дело встало? Спортивных сооружений не надо. Нужны желание и воля. И помощь спортивных коллективов в части организации, пропаганды. Так давайте дружно: бегом к здоровью?

**В. КОРКОДИНОВ,**  
участник пробега.



Месяц назад начался новый учебный год, и сразу же в коридорах школы № 5 можно было наблюдать серьезного взрослого человека с фотоаппаратом наизготовку подстерегающего сценки из веселой жизни шумной школьной перемены. Это Владимир Прохоров, наш внештатный фотокорреспондент. Работает Владимир на механическом заводе, увлекается спортом, но главное место среди увлечений занимает, пожалуй, фотография. Сегодня мы представляем одну из его недавних «школьных» фотографий (снимок сверху).



## У МАЯКА СВОЯ СУДЬБА

В лоцию Татарского пролива внесена поправка: за двадцать миль вместо пятнадцати теперь будет виден световой сигнал с маяка «Красный партизан». Мощная электроосветительная аппаратура и оптические отражатели позволяют увидеть свет яркого прожектора даже в густой туман. Радиосвязь обеспечит мореходов точными данными навигационной обстановки метеорологических условий в акватории Советской Гавани, где уже девятый десяток лет несет бесменную вахту старейшина маячной службы пролива. Внешне за прошедшие годы маяк не изме-

нился. Не покинул поста на тридцатиметровой известняковой башне старинный полутоновый колокол. Его сигналы указывали в конце прошлого века курс рыбацким суденышкам, в годы гражданской войны на Дальнем Востоке — партизанам, спешившим освободить город от неприятеля.

Сейчас главным «смотрителем» реконструированного маяка стал компьютер. Современные средства радиолокационного наблюдения, сигнализации и связи гарантируют надежность работы маяка в любых погодных условиях.

**Э. ГОЛОДНИЦКИЙ,**  
корр. ТАСС.

**РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.**

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

27—28 сентября — «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА». Две серии. Начало в 11, 16, 18,30 и 20,30 час.

Для детей 27—28 сентября — «НА ДИКОМ ЗА-

ПАДЕ». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ» 27—28 сентября — «ПОХИЩЕНИЕ СКАКУНА». Начало 27 сентября — в 19, 21 час., 28 сентября — в 11, 19, 21 час.

Для детей 27 сентября — «ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН». Начало в 15 часов, 28 сентября — «МУЛЬТСБОРНИК». Начало в 10 часов.

## Объявления

Дорогие товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие Режевского ордена Октябрьской Революции механического завода, ветераны труда и Великой Отечественной войны, ушедшие на заслуженный отдых, сердечно поздравляем Вас с праздником — ДНЕМ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ!

Сегодня трудящиеся завода подводят итоги своего труда во имя процветания нашей социалистической Родины, прилагая свой опыт и энергию на выполнение плана четвертого года и 10-й пятилетки в целом.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив завода идет в авангарде борьбы за претворение величественной программы коммунистического строительства.

Желаем Вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде и большого личного счастья!

Директор завода	Секретарь парткома
<b>А. Ф. ВОРОНОВ</b>	<b>В. Т. ВИНОГРАДОВ</b>
Председатель профкома	Секретарь комитета ВЛКСМ
<b>В. Д. ЛУКИН</b>	<b>С. И. ОСИПОВ</b>

Коллектив детской больницы сердечно поздравляет заведующую поликлиникой Надежду Васильевну Черепанову с 55-летием и выходом на заслуженный отдых. Администрация, местном детской больницы.

Ресторан «Хрусталь» проводит вечер отдыха «Золотая осень». В программе вечера: поэзия, танцы, аттракционы, конкурсы. Музыкальное обслуживание — вокально-инструментальный ансамбль «Нива».

Вечер состоится 29 сентября. Начало в 18 часов. Приобретайте билеты у администрации ресторана.

ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ срочно требуются повар и санитарки для работы на молочной кухне. Обращаться к главврачу.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ для престарелых и инвалидов требуются на работу санитарки. Обращаться: ул. П. Морозова, 58.

Трансагентство предлагает молодоженам легковые такси с ритуальными принадлежностями. Стоимость услуги — 5 рублей за час.

Режевскому леспромхозу щин, слесари по ремонту треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) требуются рабочие: шоферы на лесовозные автомашины, та сдельно-премиальная. За справками обращаться КС-3571, газосварщик в отдел кадров ЛПХ.

РЕЖЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ требуются на работу сантехник (оклад 135 рублей), элентрик (оклад 120 рублей), санитарки в отделения.

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер-3» с коляской и «ИЖ-Планета-спорт». Обращаться: ул. Красноармейская, 19, после 17 часов.

Продается дом под снос. Обращаться: ул. Попова, 21 (район Кочнево), после 17 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефон: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. эконо мическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00 бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10120. Заказ 3044. Режевская типография упрполигра физдата Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, Красноармейская, 22.